

感谢“宁”不退，风雨中坚守

现代快报记者现场直击南京第二轮核酸检测采样点



鼓楼区大桥南路采样点，市民在雨中排着长队等待采样 武恕凡供图



南师大附小(珠江路校区)采样点，放在走廊上



南航附中点，工作人员跪着给小朋友采样



浦口区实验学校采样点，志愿者在做引导

7月25日，台风到来前南京风雨交加，全市第二轮核酸检测采样点依然在运作，风雨无阻、昼夜不停。身着红马甲、套上红袖章的志愿者，与勇敢逆行的白衣天使们，组成最强“红白配”，连续多日并肩作战。

现场井然有序，排队的人们撑起朵朵伞花，户外采样点挪到廊檐下、搬到室内。

谢谢你们，辛苦的医护！谢谢你们，坚守的志愿者！谢

谢你们，不畏风雨积极配合赶来的市民们！风雨后，必定有彩虹。

现代快报+/ZAKER南京记者
孙兰兰/文 徐洋 施向辉 苏蕊/摄



扫码看视频

不用“板”等，市民准备的小板凳没用上

7月25日，南京市玄武区在全区范围内开展第二轮全员核酸检测。当天上午，现代快报记者探访了玄武区部分核酸检测采样点。

上午10点35分，南京师范大学附属小学(珠江路校区)外已有不少市民排队等待进行核酸采样，这里是玄武区第二轮全员核酸检测采样点之一。新街口街道香铺营社区党委书记许艾芳告诉记者，街道社区的工作人员早上6点多就过来做准备工作，大约9点准备就绪，开始为市民进行核酸采样。“居民戴好口罩排队时，可以先打开‘金城医学’小程序提前登记，再打开苏康码，验看苏康码后测温进入。”

现代快报记者注意到，这里设置了10个核酸检测采样台位，医护人员正身着防护服有条不紊地为市民采样。刚做完核酸采样的许奶奶今年92岁，今天由女儿带着来做第二次核酸检测，“我们先是排队，工作人员看到后就安排优先采样。”许奶奶女儿说。

许艾芳在现场不仅要指导志愿者服务居民，还要确保人员的有序流动。“老人和小朋友，我们都会安排优先。”

同仁小学核酸检测采样点外，排起了长队，队伍旁，不少身穿红色马甲的志愿者维护现场秩序，指导居民扫码登记。南京市交通集团普迪混凝土集团团委书记王佳豪是其中之一。今天一早，他就赶了过来，“有需要，我们就过来，市民也都很配合。”

核酸检测采样点设置了5个通道，通道两旁还配备了凳子，“如果时间久，市民可以坐着等一下，街道也给市民准备了免费矿泉水。”唱经楼社区党委书记杨文娟介绍说。

刚做完核酸采样的徐女士，手里还抱着一张小板凳，今天她是带着女儿来的。徐女士没想到，准备的小板凳没用上，“志愿者挺热情的，今天队伍也很快，20分钟左右就轮到我了。”

现代快报+/ZAKER南京记者
于露文/摄



徐女士带着女儿，手里还拿着板凳



扫码看视频

“母子平安！” 禄口封控区内产妇家属报喜讯

“我快临产了，是熊猫血，我要去大医院才有保障。”7月25日，南京市江宁区禄口街道的一名孕妇向社区求助，她临近预产期，需要去医院产检。当天，在社区的帮助下，她顺利完成产检，全家人悬着的一颗心才放下。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云 徐苏宁 周明 顾闻

自7月21日起，江宁区禄口街道为封控区域，原则上只进不出，但一个紧急的情况是，这里的孕妇面临着产检、分娩，如何保障这一群体？25日，江宁区发布相关就医指南和孕产妇健康管理的公告，回答了大家关心的问题。

熊猫血孕妇临产：社区及时联系送医院产检

7月25日，江宁区禄口街道机场社区工作人员接到求助，小区一名孕妇预产期在7月31日，需要去医院待产。她是熊猫血，去大医院更有保障。得知情况后，社区立即联系定点医疗机构，当天中午，孕妇被紧急转运至江宁医院就医。机场社区党总支书记邓小国介绍，了解到居民临产，社区一直在协调这个事情。来之前他们及时跟她沟通，把防护服、口罩、护目镜、手套、脚套第一时间给她送过来，告诉她怎么穿防护服等等。”

母子平安！家属发朋友圈报喜讯为社区点赞

7月23日晚8点半，禄口街道白云路社区接到一通紧急求助电话，辖区一名孕妇称自己已经足月，随时会生。

“不管什么情况，必须保证所有生命的安全！这是使命，也是底线！”白云路社区党总支书记、居委会主任张健一面向区疫情防控指挥部办公室上报信息、开具证明、

协调车辆，一面带着社区妇女主任往孕妇产家跑去，安抚孕妇情绪、做好转运准备。

半小时后，该孕妇及陪同家属被送上紧急调度车，而此时，负责转运的警车已在街道卡口处守候。第二天上午10点40分，南京市妇幼保健院手术室里，随着一声响亮的啼哭，一个健康的男宝宝呱呱坠地。当天中午，孕妇产家向社区报喜讯，并在朋友圈写下感言：“‘过命’的交情！为白云路点赞！”

求助孕妇发微博：问题已经解决

7月24日下午，一名家住江宁禄口的足月孕妇在微博上求助，称自己因处在封控区域，苏康码变成黄色，被困在小区出不去，被告知可以在社区医院生产，但社区医院表示不具备接生条件。

现代快报记者注意到，7月25日下午3点32分，该网友已更新微博，称早上6点多接到所在社区工作人员的电话，告知她针对区内孕妇已经协调好医院，目前她已经去办理了相关手续，问题已经解决。

此外，现代快报记者从江宁封闭小区龙湖温馨苑了解到，如果小区有孕妇，或者是有一些需要定期化疗的患者，或者遇到被鱼刺卡到喉咙这样的紧急情况，居民可以和社区网格员联系，网格员会带着居民去附近的医院就诊。

链接

封控区域近期分娩孕妇187人 江宁医院被设为定点医院

7月25日，《江宁区苏康码黄码及封控区内患者就医指南》正式发布，将江宁医院作为定点医院，为苏康码黄码及封控区内的孕产妇、急诊急救、慢性病患者、特殊疾病患者等人群（以下简称“特殊人群”）的医疗救治定点医院（其中孕产妇和新生儿在湖山路院区；小于16岁的儿童在鼓山路院区）。定点医疗机构建立多学科联合救治机制，成立急诊、外科、呼吸科、儿科、孕产妇和新生儿等救治专家组，为苏康码黄码及封控区内患者提供及时有效的疾病救治与预防保健服务。江宁区新冠肺炎救治专家组成员，为定点医院医疗救治工作提供指导和帮助。

当天下午6点，江宁区又发布《关于江宁区新冠疫情封控区域孕产妇健康管理的公告》，让封控区域内的孕产妇吃上“定心丸”。

现代快报记者了解到，经过

初期摸排，江宁区封控区域共有孕产妇910人，其中7—8月分娩孕妇有187(禄口161)人。

公告明确，孕妇产检和住院分娩定点医院为江宁医院。

在区外建卡的需要产检的，由江宁区妇幼保健计划生育服务中心协助取回孕产妇保健卡，江宁医院接卡并负责产检和分娩；孕妇产前建卡医院（省市各级医院）协助江宁医院开展孕产期保健指导和咨询。

封控区内孕产妇及陪护人员到定点医院产检和分娩时需提供1周以内的核酸检测报告(无检测报告者需提供属地社区相关检测证明)、身份证等方可就诊。社区将提前与区防控指挥部医疗救治组进行联系，由区防控指挥部医疗救治组统一协调区防控指挥部交通转运组转运。产检和生产结束后再由区防控指挥部医疗救治组统一安排社区接回。